

2020年我国工业增加值达31.31万亿元 连续11年居世界第一制造业大国



(新京报)

事件概述

3月1日上午,工业和信息化部发布相关数据。数据显示,2020年我国工业增加值达到31.31万亿元,连续11年位居世界第一制造业大国。同时,工业和信息化部部长肖亚庆表示,要进一步提升工业信息化对外开放,全面开放一般制造业,有序开放电信领域外资准入的限制,吸引更多外资、高端制造业项目。

(来源:央视)

网友评论

@大手神仙:制造业是硬实力。
@面相隐士:还需加强基础工业和尖端制造。

@北庭安西碎叶:制造业是基础,是结结实实的肌肉,没有了制造业,金融和互联网就是无源之水,搞得再繁荣都是虚胖。而且制造业还能吸纳大量人口就业,而且我们还在往上攻高端制造。

@广东华图:中国制造已经成为全世界工业化最可靠的依赖,世界不可能再离开中国,我国的繁荣稳定也必将为世界人民的制造业提供最直接的帮助和支持。

@儿童营养师王斌:虽然有些活累又脏,但也保证了一部分人的就业,对于发展中国家来说,还是很重要的。

@Fixate:希望国家能够更重视制造业,鼓励发展人才,企业产品创新,政策扶持。当年轻人不愿意入制造业这个“活棺材”,更要让制造业充满活力与进步,而不是一味地生产。

@大项的天:祖国越来越强大,未来由中国制造向中国智造跨越,能惠及每一位参与其中的老百姓。

小编说两句

连续11年位居世界第一制造业大国,中国拥有世界上最完整的工业体系,拥有世界上门类最齐全的工业,确实是值得每个人骄傲的。当然这并不意味着我们可以在自给自足下高枕无忧。中国的未来在中高端制造业,核心零部件、核心原材料,关键技术我们必须也要掌握,是我们努力发力的。只有从“制造业大国”迈向“制造业强国”,才能打造更强的国际竞争力。



1000元订单配送费5元? 美团:可申请大额单补贴

事件概述

2月27日,广东广州。一名美团外卖小哥吐槽称送1000元的喜茶订单,配送费仅有5元。对此,美团回应:配送费是系统根据距离计算的,这种情况可以申请大额单补贴。一般用户实际支付金额减去用户支付配送费大于等于80元,就会有大量单奖励,由系统自动计算。

(来源:沸点视频)

网友评论

@混乱de歿:那你这个系统有问题啊。什么都赖系统,那就往好弄系统啊!

@我是王小猫猫:和价格有关就不对了,但应该和重量挂钩,上次我家店被客户点60杯奶茶,全是750ml的,重90斤,配送员也是5元,我都觉得过分了,后来让员工跟他一起去的。

@图大我是最烈的人:喜茶的配送费就是这样,哪怕只有一杯,过条马路的距离也要五块。

@棠霓 Rolla:为了小哥的配送费,公司下午茶的时候我们分二十个订单来点……

@仓库...花:可是你的员工并不知道,系统自动计算结果也并没有给他手里,为什么呢?

@沐紫沐子-爱生活:5元配送费的确不合理,不能体现小哥的劳动价值。我想知道这1000元的话大额单奖励多少钱?看来系统也要不断升级应对新问题才行。

@Sd2reborn:限制一下每单的重量或是价格上限就好了。

@读网参考:快递员有没有可能不接受这样不公平的订单?

@逢考必过的八六:多劳多得,尊重外卖小哥!

小编说两句

事后平台用系统默认和“隐而不宣”的条款来解释,实在是有点勉强。为什么不是外卖员时就弹出配送费调整的选项,而是自己员工都不清楚的“隐藏彩蛋”?说明这个平台规则的系统设定就是存在漏洞的,责任也应当由平台方承担。科学的平台系统应该是严谨的、公平的,希望平台方真的有心优化改进,制定详细合理的配送费规定。



独居女孩被困30多小时 事后设同事为紧急联系人

事件概述

遇到危险时,你会向谁求助?春节留京独居女孩“飞飞”除夕夜洗漱时门锁异常,被困浴室30多小时引起关注。过程中她靠智能音响计时,想如果音响能够打求助电话就好了。目前已有程序员为音响增添求助功能。飞飞将同事设为紧急联系人,而父母离得远,收到求助只会更担心,不希望让父母担心,其遭遇引发网友共鸣!对于自己的经历能够引起关注,并有人去改进设备,她感到很开心。据民政部数据显示,预计2021年,中国独居人口将达到9200万,其中大部分是独居老人以及打工在外的年轻人。

(来源:漩涡视频)

网友评论

@电影拆台君:这个真的好!尤其对独居人士太有用了!希望其他家也跟进更新这个功能!

@容操燕:夜里敲墙最管用,邻居很多会来踹门。

@贺門:建议直接报警吧。

@文小文de微博:每次填各种表时,同事的紧急联系人都是写爱人,我只好空着。

@Strawberry_tangerine:只记得男朋友的电话……

@稀有血型牛牛:出门在外,实属不易。在外打拼,所有的事都需要独立!紧急联系人,需要设置一个,不怕一万就怕万一!家人、同事、朋友都可以。

@吉林校园通:事实告诉我们,远亲不如近邻是句大实话。亲人离得太远的时候,把同事或者身边的朋友设置成紧急联系人更靠谱。

小编说两句

这条新闻再次体现出年轻人外出打工的难处。不敢让家人知道自己的难处,总是“报喜不报忧”,选择“把所有的问题都自己扛”。随着“无人与我立黄昏,无人问我粥可温”的独居人士队伍越来越庞大,更多地运用互联网技术解决这部分人的需求也成为可能。科技带来的“照拂”实现“独居不孤独”,遇到困难通过求救获得帮助,是一个可探索的方向。



防蓝光眼镜成“网红产品” 部分抽查产品质量不合格

事件概述

近期,上海市市场监管局集中组织力量对电商平台32家企业销售的49个品牌72批次防蓝光眼镜进行了监督检查。经检测,有19批次不合格,不合格检出率为26.4%。另外,还发现8批次产品无产品名称、厂名厂址,涉嫌“三无”。不合格项目主要是可见光透射比、紫外光谱透射比、明示透射比、防蓝光性能和标志五个项目。

(来源:央视)

网友评论

@Yolanda 草莓d:新闻视频里说是宝洁、康友、斐乐这三个品牌。

@小新同学 describe:别在那防蓝光了,下午刚在医院眼科门口拍的:眼贴、防蓝光眼镜、手机护眼模式,这些护眼方法,不靠谱。

@战车飞鱼:很多防蓝光眼镜只是商家的一个噱头,达不达标只有商家知道,或者商家都不知道,消费者也从来没有去验证过是不是真的防蓝光。

@張梓寧:6年前买的防蓝光,店里的测试方法是用好多像蓝光笔那种激光照到镜面,而光都穿不透另一面……当时防蓝光眼镜还没那么普及,估计不是假的。

@吕清言:我在眼镜店配的防蓝光的400多的镜片,觉得没什么用。今年过年,我一亲戚说,给她孩儿配的眼镜两千多,还不是矫正眼镜,我的天,眼镜也是暴利啊!

@小梅花情怀:不合格眼镜一定要严格管理,可不能让消费者为这些不合格产品买单。

@Berlli:手机蓝光钢化膜得查查。

小编说两句

挺贵的防蓝光眼镜,但却花了钱没买到好货,反而交了“智商税”。其实眼镜不合格是一方面,另一方面是,日常生活看看手机电脑真的有必要防蓝光吗?蓝光对身体损伤的研究结果目前学界仍未有定论,一味阻隔蓝光反而会损伤身体健康,没必要听从商家的过度炒作而成为必需品。科学护眼更有效的方式是:珍爱生命,少玩手机。